Тема: «Обыкновенные дроби».
I. Теоретическая часть.
1) Назовите числитель и знаменатель дроби 
[image: image1.wmf]8

3

? (3 – числитель, 8 – знаменатель).

2) Что показывает дробь 
[image: image2.wmf]8
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? (Дробь 
[image: image3.wmf]8

3

показывает, что целое разделили на 8 равных частей и взяли 3 таких части.)

3) Как читается основное свойство дроби? (Если числитель и знаменатель дроби умножить или разделить на одно и тоже число отличное от нуля, то получится  равная ей дробь.)
4) Какая дробь называется правильной? Приведите пример. (Если числитель дроби меньше знаменателя, то дробь называется правильной. Например: 
[image: image4.wmf]87
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5) Как сравнить правильную дробь с 1? (Любая правильная дробь меньше 1.)
6) Какая дробь называется неправильной? Приведите пример. (Если числитель дроби больше или равен знаменателю, то дробь называется неправильной. Например: 
[image: image5.wmf]55
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7) Как сравнить неправильную дробь с 1? (Любая неправильная дробь больше или равна 1.)
8) Как сравнить правильную дробь с неправильной? (Любая правильная дробь меньше любой правильной.)
9) Какая дробь называется смешанной? Приведите пример. (Сумму натурального числа и правильной дроби, записанную без знака «+», называют смешанной. Например: 
[image: image6.wmf]8
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10) Что называется средним арифметическим нескольких чисел? Приведите пример. (Частное от деления суммы этих чисел на их количество называют средним арифметическим. Например: даны числа 6, 9, 12. Их среднее арифметическое равно 
[image: image7.wmf].
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II. Тест № 1 по теме.

«Сложение и вычитание дробей. Нахождение дроби от числа».

Вариант № 1.

1. В коробке было17 карандашей, из них 5 синих. Какую часть всех карандашей составляют синие карандаши?


[image: image8.wmf]5
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2. Какое из чисел надо поставить вместо * в равенство 
[image: image9.wmf]4
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1) 6            2) 18           3) 8         4) 1

3. Представьте дробь 
[image: image10.wmf]6
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 в виде дроби со знаменателем 18.
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15

)

4

18

12

)

3

18

6

)

2

18

5

)

1


4. Ученик прочитал 
[image: image12.wmf]7
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 книги. Какую часть книги ему осталось прочитать?
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5. Сократите дробь  
[image: image14.wmf]64
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 (ответ дайте в виде несократимой дроби)
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6. Чему равна сумма дробей 
[image: image16.wmf]16
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? (Ответ дайте в виде несократимой дроби). 
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7. Чему равна сумма дробей 
[image: image18.wmf]6
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8. Чему равна разность чисел 
[image: image20.wmf]20
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? (ответ дайте в виде несократимой дроби).
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9. Коля подарил приятелю 30 марок, что составило 
[image: image22.wmf]6
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 всей его коллекции. Сколько марок  было у Коли?
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10. Какое из чисел является делителем числа 15?
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11. Какое из чисел является кратным числа 18?
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12. Турист должен был проплыть 30 км. В первый день  он прошёл 
[image: image26.wmf]5

3

 всего пути. Сколько километров  прошёл турист в первый день?
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Решение варианта 1 теста № 1.
Бланк ответов.
	№
	ответ
	пояснения (Вы не пишите)

	1
	2
	

	2
	2
	24 : 4 = 6,  6 ( 3 = 18.

	3
	4
	18 : 6 = 3,  3 ( 5 = 15 

	4
	1
	вся книга – 1.    1- 
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	3
	НОД(40, 64) = 8. Делим числитель и знаменатель дроби на 8.
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	9
	1
	х – число марок у Коли. 
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	10
	3
	т.к. 15 : 5 = 3, на остальные числа 15 не делится.

	11
	1
	т.к. 36 : 18 = 2, остальные числа не делятся на 18.

	12
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III. Тест № 2 по теме.
«Вычисления с дробями». 
ВАРИАНТ № 1.

1) Для ремонта школы купили 15 кг гвоздей, но всего использовали 
[image: image34.wmf]5

3

 этого количества. Сколько гвоздей осталось?
1)  
[image: image35.wmf]кг
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       Б) 9 кг         В) 10 кг          Г) 6 кг

2) Найдите сорт такой ткани, использованная часть которой больше: 

	сорт ткани
	I
	II
	III
	IV

	длина рулона, м
	100
	90
	120
	110

	использованная 

часть рулона
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[image: image39.wmf]10
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    А) I              Б) II             В) III              Г) IV 

3) Найдите значение выражения: 
[image: image40.wmf]3
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А) 
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            Б) 
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             В) 
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          Г) 
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4) Выразите в секундах время  
[image: image45.wmf]5
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 мин.

   А) 40 с         Б) 24 с         В) нельзя выразить        Г) 20 с
5) Найдите значение выражения:   5 – 3 ( 
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   А) 
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        Г) 
[image: image50.wmf]4
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6) На одной книжной полке 18 книг, а на другой книг в полтора раза меньше. Сколько книг на двух полках вместе?

    А) 12       Б) 27        В) 30       Г) 45

7) Вычислите  3 : 5 – 2 : 3 : 5 

Ответ: _____________ (вносите в бланк ответов).

8) Вычислите 10 : 
[image: image51.wmf]5

2

 - 
[image: image52.wmf]10

3

.

 А) 
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3

10

.

9) В одной канистре 
[image: image56.wmf]4
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 л бензина, а в другой в 3 раза меньше. Сколько бензина в двух канистрах?
А) 6 л           Б) 7 л           В) 
[image: image57.wmf]2
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10) Укажите выражение, значение которого больше значений других выражений.

 А) 
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Решение варианта 1 теста  № 2.

Бланк ответов.
	№
	ответ
	пояснения (Вы не пишите)

	1
	Г
	
[image: image63.wmf]6

9

15

3

3

15

15

5

3

15

=

-

=

×

-

=

×

-



	2
	В
	
[image: image64.wmf]число

большое

самое

-

=

×

=

×

=

×

=

×

=

×

=

×

=

×

=

×

80

,

66

11

6

110

10

6

,

80

40

2

120

3

2

,

75

15

5

90

6

5

,

75

25

3

100

4

3



	3
	Г
	
[image: image65.wmf]2

1

10

5

10

3

2

4

10

3

5

4

2

5

3

1

5

4

3

2

:

5

1

5

4

=

=

-

×

=

-

=

×

×

-

=

-



	4
	Б
	
[image: image66.wmf]с

с

с

мин

24

12

2

60

5

2

5

2

=

×

=

×

=



	5
	Б
	5 – 3 ( 
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	полтора – это 
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	3 : 5 – 2 : 3 : 5 =
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	10 : 
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IV. Практическая часть зачёта к главе «Обыкновенные дроби».
Вариант 1.

 1. Приведите дроби к знаменателю 80, дописывая дополнительный множитель:
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10

7

)

6

80

40

13

)

3

80

8

7

)

8

80

20

3

)

5

80

5

3

)

2

80

16

5

)

7

80

4

3

)

4

80

2

1

)

1

=

=

=

=

=

=

=

=


2. Приведите дроби к наименьшему общему знаменателю:
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3. Сократите дробь:
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4. Найдите число, если 
[image: image79.wmf]8
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от него равны 9.

5. Увеличьте  15 р.  на 
[image: image80.wmf]5
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 этой суммы.

6. Уменьшите  100 р. на 
[image: image81.wmf]25
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 этой суммы.
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